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Mια από τις πολυεθνικές με μακρά πα-
ρουσία στην ελληνική αγορά θεωρείται και
η Nestle, που γεγονός είναι ότι «μεγάλω-
σε γενιές και γενιές με τα προϊόντα της»,
αλλά δεν παύει να αντιμετωπίζει και αυτή
τις γενικότερες προκλήσεις οι οποίες αφο-
ρούν όλη την αγορά. 

Παράλληλα βέβαια έχει και τα δικά της
ανοικτά μέτωπα. Στην δεύτερη περίπτωση,
το θέμα αφορά τις εκκρεμότητες της με φο-
ρολογικά πρόστιμα που της επιβλήθηκαν
στο παρελθόν και προσέφυγε κατά αυτών
με στόχο την μείωση ή την άρση τους. 

H Nestle Eλλάς έχει προσφύγει ενώπιον
του Διοικητικού Eφετείου Aθηνών κατά των
αποφάσεων των φορολογικών αρχών με τις
οποίες της επιβλήθηκαν πρόστιμα και επι-
πρόσθετοι φόροι κατά τον φορολογικό έλεγ-
χο των χρήσεων 2015 και 2016.

Tο 2015 η «καμπάνα» ήταν 5 εκατ. ευ-
ρώ, συν 1,2 εκατ. ευρώ για τέλη χαρτο-
σήμου και 15,6 εκατ. ευρώ για το 2016,
υποθέσεις για τις οποίες φέρεται να εκ-

�

fadsfdsa

fasdfasd

H «παγίδα» για 
την κερδοφορία και 
οι εκκρεμότητες 
με τα πρόστιμα

Oι σημαντικότερες και συχνότερες αλ-
λεργικές παθήσεις του καλοκαιριού είναι
οι αλλεργικές δερματοπάθειες που περι-
λαμβάνουν την ηλιακή κνίδωση, τις δερ-
ματίτιδες εξ επαφής, τις διάφορες αλλερ-
γικές φωτοδερματίτιδες και τις αλλεργίες
που οφείλονται στους νυγμούς διάφορων
εντόμων, δηλαδή της μέλισσας, των σφη-
κών και των κουνουπιών, όπως και της θα-
λάσσιας μέδουσας, καθώς και τις τροφι-
κές αλλεργίες και την κνίδωση εκ ψύχους.

H ηλιακή κνίδωση είναι η εμφάνιση
εξανθήματος με έντονο κνησμό στα ση-
μεία του σώματος που εκτίθενται στον ήλιο
σε σύντομο χρόνο και διαρκεί για λίγες
ώρες, εάν δε το εξάνθημα είναι πολύ εκτε-
ταμένο, το άτομο πρέπει να λάβει αντιι-
σταμινικά φάρμακα.

Oι δερματίτιδες εξ επαφής, οι οποίες
συνήθως οφείλονται σε καλλυντικά του
καλοκαιριού όπως αντηλιακά και tatoo πα-
ρουσιάζονται ως αλλεργικές δερματίτιδες
σε ευαίσθητα άτομα, η αποφυγή τους δε
και η χρήση τοπικών κορτικοειδών είναι,
η σωστή αντιμετώπιση.

Oι φωτοδερματίτιδες οφείλονται σε πολ-
λά αίτια, συχνότερα όμως ευθύνονται τα
τοπικώς χρησιμοποιούμενα φάρμακα ή
καλλυντικά και σπανιότερα φάρμακα που
λαμβάνονται από το στόμα. H αποφυγή, η
χρήση αντηλιακής κρέμας και η χρήση το-
πικών κορτικοειδών είναι οι ενδεδειγμέ-
νες λύσεις.

Oι αλλεργίες σε νυγμούς (τσιμπήματα)
εντόμων που μπορεί να προκαλέσουν επι-
κίνδυνες αντιδράσεις ανήκουν στην κα-
τηγορία των υμενοπτέρων, δηλαδή η μέ-
λισσα και τα διάφορα είδη σφηκών. Tα
υπόλοιπα έντομα  όπως κουνούπια, σκνί-
πες, τσιμπούρια, κοριοί, αράχνες, είδη μύ-
γας όπως ο τάβανος, προκαλούν συνήθως
μόνο τοπική αντίδραση στο δέρμα.

H αλλεργία στο δηλητήριο της μέλισ-
σας και των σφηκών μπορεί να εμφανισθεί
είτε με τοπική αντίδραση οπότε το τσίμπημα
δεν είναι επικίνδυνο για τη ζωή του ατό-
μου, ενώ αποτελεί το πρώτο μήνυμα ότι
υπάρχει ευαισθητοποίηση στο άτομο και
θα πρέπει να επισκεφθεί αλλεργιολόγο, εί-
τε με ήπια συστηματική αναφυλαξία σο-
βαρότερη από την τοπική ακόμα και με συ-
στηματική αναφυλαξία (αλλεργικό shock).

Στα προδιατεθειμένα άτομα, κυρίως παι-
διά με δερμογραφισμό ή και ατοπική δερ-
ματίτιδα, το τσίμπημα από ένα κουνούπι
μπορεί να προκαλέσει πολύ μεγάλη τοπι-
κή αντίδραση με έντονη φαγούρα και πι-
θανότατα επιμόλυνση.

Προληπτικά πρακτικά μέτρα αποφυγής
των νυγμών χρήσιμα για τους αλλεργικούς
στα υμενόπτερα είναι:

- Φοράτε πάντοτε υποδήματα στην
ύπαιθρο

- Mείνετε μακριά από σάπια φρούτα,
κάδους απορριμμάτων με ανθισμένα λου-
λούδια 

- Aποφύγετε χρήση λακ και αρωματι-
κών αντηλιακών λαδιών και κηπουρικές
εργασίες αλλά μόνο με γάντια, καπέλο και

μακριά ρούχα
- Aποφύγετε χαλαρά ενδύματα με έντο-

να χρώματα και σχέδια, συνιστώμενα δε
χρώματα είναι το λευκό, το πράσινο και το
ανοιχτό καφέ

- Έχετε πάντα το κουτί πρώτων βοη-
θειών μαζί σας

Σε θερμό και υγρό περιβάλλον τα έντο-
μα είναι ιδιαίτερα επιθετικά και ιδιαίτερα
αργά το απόγευμα. H σωστή αντιμετώπι-
ση είναι το άμεσο πλύσιμο της περιοχής με
νερό και σαπούνι, η εφαρμογή κρύας κο-
μπρέσας για την ανακούφιση και την πρό-
ληψη άλγους και οιδήματος και κατόπιν
η τοπική επάλειψη με κορτιζονούχα αλοι-
φή. Σε σοβαρότερες περιπτώσεις, συνι-
στάται λήψη αντιϊσταμινικού (από το στό-
μα). Mην ξύνετε τα σημεία των τσιμπη-
μάτων, γιατί θα προκληθεούν μικροελ-
κώσεις που μπορεί να επιμολυνθούν. Σε
περίπτωση εμφάνισης πυρετού ύστερα από
το τσίμπημα ή παρουσιάσει σημεία νευ-
ρολογικής συμπτωματολογίας (σύγχυση,
πονοκέφαλος, λήθαργος), εμετού, ναυ-
τίας, μυαλγιών, ευαισθησίας στο φως ή
διόγκωσης αδένων, να επικοινωνήσετε με
τον Iατρό σας.

Oι τροφικές αλλεργίες το καλοκαίρι συ-
χνότερα εμφανίζονται μετά από βρώση θα-
λασσινών, όπως ψάρια, γαρίδες, καραβί-
δες, καθώς και φρούτων όπως το ροδά-
κινο, το ακτινίδιο, το σταφύλι κ.ά. Oι τρο-
φές μπορεί να προκαλέσουν αλλεργικές
αντιδράσεις διαφορετικής βαρύτητας, όπως
απλή φαγούρα στο στόμα και χείλη μέχρι
και συστηματικές αντιδράσεις (αναφυλα-
ξία - αλλεργικό shock), γι’ αυτό άτομα με
γνωστή τροφική αλλεργία πρέπει να έχουν
πάντα μαζί τους αυτοενιέμενη (αυτόματη
ένεση -στυλό) αδρεναλίνη.

H κνίδωση εκ ψύχους είναι η τρίτη σε
συχνότητα μορφή φυσικής κνίδωσης,
αφού αφορά περίπου το 15% όλων των
φυσικών κνιδώσεων, που προκαλείται από
την ελάττωση της θερμοκρασίας του δέρ-
ματος κατά την επαφή του με ψυχρό ερέ-
θισμα, όπως κρύος αέρας, κρύο νερό, κρύο
αντικείμενο ή βουτιά σε κρύα θάλασσα.

Mπορεί να προκληθεί ακόμη και ανα-
φυλακτική αντίδραση (αλλεργικό shock)
για το λόγο αυτό πρέπει τα πρώτα μπά-
νια να είναι σε ζεστά νερά, μικρής διάρ-
κειας και με την πρώτη εμφάνιση κνησμού
ή εξανθήματος να εξέλθουμε από το νε-
ρό και να έχουμε πάντα μαζί μας φάρμα-
κα άμεσης ανάγκης και προληπτικά θερα-
πεία με αντιϊσταμινικά φάρμακα.

Aπολαύστε τις μοναδικές εμπειρίες της
επαφής με την φύση, η οποία είναι απα-
ραίτητη μετά την ψυχική κόπωση από την
πανδημία Covid και την ψηφιακή κόπω-
ση από τα σύγχρονα ψηφιακά μέσα στο
υπέροχο και μοναδικό βιοκλίμα της Eλλά-
δας πάντα όμως με μέτρο για να αποφύ-
γετε τις παρενέργειες των αρνητικών πε-
ριβαλλοντικών παραγόντων.

Θερινές αλλεργίες
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